

小记者在行动

小记者品味集邮文化内涵



市集邮协会常务理事步中海为小记者做邮票专题讲座。晚报记者 咸秋花 摄



市区集邮公司经理康蕾向小记者讲解邮票知识。晚报记者 张劲松 摄

□晚报记者 张劲松

本报讯 6月16日,周口市邮政局会议室,小记者“赏方寸邮票,看大千世界”活动暨“新春走基层”有奖征文颁奖仪式

“世界上第一枚邮票是什么时

候诞生的?叫什么名字?”“为什么说邮票是国家的名片呢?”“为什么邮票又叫‘方寸’”……当天,200余名小记者和家长聆听了市集邮协会常务理事王羨荣和步中海为小记者做的邮票知识专题讲座。会后,小记者参观了邮展,在品味集邮文化内涵的同时,获得了一份成长的礼物。



小记者认真观看邮展。晚报记者 张燕 摄

小记者风采



小记者:乔新智 编号:5199
学校:七一路一小五(3)班

当上小记者让我受益匪浅

“老王卖瓜,自卖自夸,人家不夸我自夸。”今天我就好好夸夸我自己。我黑黑的眼睑下面有两颗闪闪发光的“黑宝石”,有一张能说会道的小嘴巴。乔新智就是我的“鼎鼎大名”。我在七一路一小上五年级,今年12岁。我是一名周口晚报的小记者。

当上小记者后,我就像脱胎换

骨了一样,本来不会写作文现在变成了“作文王”。当初我在晚报上发表第一篇文章时,我的心情是无比的激动,什么过年放炮,什么赶会逛灯,怎么比得上我此时的快乐呢?

当上小记者后,我就爱上了看书,比如《水浒传》我经常读得如痴如醉。当我读到林教头风雪山神庙,杀了陆谦和富安时,我一拍桌

子大叫一声:“痛快!”把妈妈吓了一大跳;《狼王梦》让我明白母亲的心血;《斑羚飞度》让我体会到长辈的伟大。

当上小记者,对我掌握课外知识也有很大的帮助。今年3月5日雷锋纪念日时,晚报组织小记者去敬老院向爷爷奶奶问好,为他们梳梳头、叠叠被,为他们做一些力所

能及的事情,爷爷奶奶看到我们,连声叫“好”,我们听了心里有说不出的兴奋。植树节去生态园植树,我们把一棵棵银杏树种植在土壤里,让它们一排一排站立着,和我们一样快乐成长。

我长大想当一位科学家,发明一个知识储存器,这样小学生就可以轻松学习没那么大压力了。总而言之,当上小记者让我受益匪浅,我要更加努力攀登,在周口晚报多发表文章。

(辅导老师:霍粉香)

成长在线

让孩子承担责任

7岁的女儿特别期待喂养一只小动物。机会终于来了,同事送给她一只小兔。女儿手舞足蹈地欢呼:“我终于有宠物啦!”

但是,女儿只顾着和兔子玩,偶尔给兔子喂点青菜,却不管其他的。有一次,妻子让女儿给兔子换沙,女儿不乐意。妻子说:“这是你的宠物,你不管谁管?”

女儿撇着嘴:“你不是也很喜欢它吗?再说,我那天都给它喂青菜了。”

看妻子怒气冲冲的样子,我忙

拉开她,和颜悦色地对女儿说:“你妈妈喜欢小兔不假,但是你主张喂养的吧?”

女儿点点头。我接着说:“你刚出生的时候,每天又拉又尿的,是谁一天到晚给你换尿布?是谁给你洗衣服?你拉臭臭后又是谁给你洗屁屁?都是妈妈在做啊!”

女儿听后若有所思,说:“我小时候晚上要解好几次便便啊?”

“是啊!那时候,把你妈妈累得非常疲惫,眼里充满血丝,妈妈也没有让别人照顾过你啊?”女儿诚恳地

说:“好吧,我来做小兔的妈妈,我这就去清理小兔的便便。”

看女儿被感动了,我趁热打铁,决定制定出喂养小兔的规则,告诉女儿做好了有奖励,以调动她的积极性。

经和妻子女儿商量后,我写下了兔子妈妈应做的工作,女儿看后欣然接受了。

看来,家长不能一味地去承担属于孩子的责任,否则就会让孩子缺乏责任感。

(高林)

